



# HLAS VRBOVÉHO

ROČNÍK XXXVI.

MÁJ 2026

CENA 0,20 €

ČÍSLO 5



## VRBOVÉ NAŠLO SVOJU HVIEZDU...

Vo štvrtok 7. mája sa v kinosále Domu kultúry Vrbové uskutočnilo podujatie „Vrbové hľadá svoju hviezdu 2026.“

Tento podvečer – túto talentovú speváčku šou pripravilo a zorganizovalo mesto Vrbové v spolupráci s Cirkevnou základnou umeleckou školou sv. Gorazda Vrbové.

Program moderovala Adela Vinczeová.

V rámci CZUŠ sv. Gorazda prebehlo interné kvalifikačné kolo, z ktorého vzišlo 10 finalistov:

Natália Čičmanská, Alexandra Hejsková, Bibiana Boškovičová, Laura Masárová, Bibiana Sedliačiková, Mia Kratochvílová, Adam Šiman-ský, Kristína Kuklová, Daniela Suslová a Alexandra Adamcová.

pokračovanie na s. 4



## Kapitálové výdavky mesta Vrbové od začiatku roka



Tento rok je posledným rokom v terajšom volebnom období, a preto prichádza čas rekapitulovať naše pôsobenie na poli kapitálových výdavkov v našom meste. Začiatkom nášho volebného obdobia sme ukončili dve najväčšie stavby v našom meste. V prvom prípade ide o skolaudovanie dobudovanej kanalizácie vo Vrbovom vo februári 2023 a druhom prípade o ukončenie výstavby a skolaudovanie cyklotrasy Vrbové – Piešťany v máji 2025.

Hneď v úvode roka 2026 sme po získaní účelovo zameranej dotácie vo výške 50 000 eur z výjazdového rokovania vlády SR uskutočnili rekonštrukciu fasády na rodnom dome Mórica Beňovského, keďže tento rok si pripomíname 250. výročie jeho povýšenia na kráľa Madagaskaru.

Ďalej sme boli úspešní a získali dotáciu

vo výške 340 000 eur z Envirofonde SR, čo nám umožní počas letných prázdnin realizovať rekonštrukciu telocvične na II. základnej škole na Komenského ulici. Predmetom tejto prvej etapy rekonštrukcie bude výmena všetkých okien, zateplenie strechy a výmena odsávacieho zariadenia v telocvični.

Tento mesiac sme podali aj ďalšiu žiadosť na Envirofond SR o pridelenie finančných prostriedkov na druhú etapu prác na rekonštrukciu telocvične, v rámci ktorej by sme mali zrealizovať zateplenie celého objektu a výstavbu nového zdroja vykurovania telocvične.

Teraz začíname verejné obstarávanie na rekonštrukčné práce na vrbovskej synagóge. Finančné prostriedky vo výške 640 000 eur sme získali prostredníctvom Rady partnerstva VÚC Trnava, ktorej som jedným z troch členov za okres Piešťany. Na synagóge sú

naplánované nasledovné práce: výmena všetkých okien, úprava a zastabilizovanie prvého poschodia synagógy, časť elektroinštalácie a oprava najpoškodenejších vonkajších vežíčiek.

V letných mesiacoch by mala nasledovať aj akcia vybudovania nového detského ihriska v areáli II. základnej školy na Komenského ulici oproti mestskej knižnici. Dotačné finančné prostriedky vo výške 50 000 eur sme získali z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR.

Taktiež sme boli úspešní pri našej žiadosti na dotáciu z Ministerstva životného prostredia SR vo výške 930 000 eur na vybudovanie 42 nových kontajnerových stojísk v našom meste. Nové kontajnerové stojiská by mali byť zastrešené a uzamykatelné čipovým zámkom. Som presvedčený, že sa zlepší aj vynášanie odpadkov z domácností a odpadová kultúra v okolí nových kontajnerových stojísk.

Myslím si, že na úseku vybavovania dotačných prostriedkov pre naše mesto sme boli vcelku veľmi úspešní, veď ide o hodnotu 2 010 000 eur. V úsilí získať ďalšie finančné prostriedky z dotačných fondov pokračujeme, napr. na prepojenie cyklotrasy na ulice Krátku, Slovanskú, Bernolákovu, Jantauschovu, Hviezdoslavovu, Školskú, Sadovú, Záhumenice a Rekreačnú až na priehradu Čerenec alebo na výstavbu dvoch nových tried na I. základnej škole na Školskej ulici.

Taktiež pripravujeme do ďalšieho volebného obdobia projektovú dokumentáciu na rekonštrukciu Domu kultúry, projektovú dokumentáciu na vybudovanie splaškovej kanalizácie na ulici Záhumenice a projektovú dokumentáciu na vybudovanie dažďovej kanalizácie na Záhradnej ulici.

Okrem týchto spomínaných veľkých akcií mestská stavebná skupina vykonáva úpravu najpoškodenejších úsekov našich mestských komunikácií, ukončené boli rôzne stavebné úpravy vykonané na mestskom štadióne, kancelárie riaditeľky materskej školy, stavebné úpravy na Dome Klások, úprava sociálneho zariadenia v budove Hačkovec a chystáme odizolovanie objektov na nádvorí Kúrie Mórica Beňovského a ďalšie menšie stavebné práce na mestských objektoch.

**JUDr. Š. KUBÍK,**  
primátor mesta Vrbové,

Zriaďovateľ:

**TT SK**  
TRNAVSKÝ  
SAMOSPRÁVNÝ  
KRAJ



Gymnázium Jána Baltazára Magina

Beňovského 358/100 | 922 03 Vrbové | Slovenská republika

### ZÁMER priameho nájmu majetku Trnavského samosprávneho kraja v správe Gymnázia J. B. Magina vo Vrbovom č. 1/2026

Gymnázium J. B. Magina vo Vrbovom ako správca majetku vo vlastníctve Trnavského samosprávneho kraja, v zmysle § 9a ods. 9 zákona č. 446/2001 Z. z. o majetku vyšších územných celkov v znení neskorších predpisov zverejňuje zámer prenajať časť svojho majetku formou priameho nájmu, a to:

- časť nebytového priestoru – umiestnenie samoobslužných automatov rýchleho občerstvenia v objekte Gymnázia J. B. Magina na Beňovského ulici č. 100 vo Vrbovom (budova so súpisným číslom č. 358, na parcele č. 1600/8, katastrálne územie Vrbové, zapísaná na LV č. 4113) a to na predpokladanú dobu nájmu september 2026 – jún 2027.

Náležitosti obsahu ponuky uchádzača a ostatné podmienky sú zverejnené na internetovej stránke školy: [www.gvrbove.sk](http://www.gvrbove.sk), na vstupných dverách budovy školy a na informačnej tabuli.

## NAŠI JUBILANTI

Libuša LABUDÍKOVÁ  
Peter ŠUTVAJ  
Ing. Ján JANOŠKA  
Peter MASÁR

Stanislav ONDREJECH  
Daniela KUBALÁKOVÁ  
Beáta KUBÁNOVÁ  
Peter JUHÁS  
Vlastimil ORJABINEC  
Ladislav MAŠÁN

Jozef DRŠKA  
Anna MORAVANSKÁ  
Anna BURSÍKOVÁ  
Peter SEITLER

Anna JANKECHOVÁ  
Vladimír ZERVAN  
Peter KOPUNEC  
Sr. Monika Irena MELIŠOVÁ  
MUDr. Mária  
AUGUSTÍNOVÁ  
Anna JURČOVÁ

Oľga HANZLÍKOVÁ  
Sr. Doloróza Antónia  
BOŠŠANIOVÁ  
Stanislav GONDÁL  
Ján BUBLÁVEK  
Anna MOSNÁ  
Milan KRIHÁK

Jarmila TRTÚŠEKOVÁ  
Jarolím RÁC  
Anna BIELKOVÁ  
Anna VYDARENÁ  
Ing. Marian ŠMACHO  
Emília STEINECKEROVÁ  
Ľubomír PAVLÍK

Oľga MASAROVICHOVÁ  
Agneša NOSKOVÁ  
Eva HORNÁKOVÁ  
Zdenka TOMAŠOVIČOVÁ  
Martin ŠTAUDER  
Oľga KLČOVÁ

Mária VANČOVÁ  
Antónia KURINCOVÁ  
Rudolf LEHUTA

Anna HULVANOVÁ  
Michal ADAMEC

**Srdečne blahoželáme!**



Výber z fotografií zo slávnosti Uvítania detí do života, malých občanov mesta narodených za január až marec 2026, ktorá sa uskutočnila v sobotu 25. apríla obradnej sieni mesta Vrbové.

Foto: Pavel PLENCNER

## VRBOVČANIA NARODENÍ V PRVOM ŠTVRŤROKU 2026



### JANUÁR

Sofia JURICOVÁ, 16. januára, Piešťany  
Jakub ORLOVSKÝ, 24. januára, Košice Šaca  
Matuš POLČÍK, 26. januára, Piešťany

### FEBRUÁR

Sofia KLÁTIKOVÁ, 23. februára, Piešťany  
Arthur Rafael CUBÍNEK, 24. februára, Trstená

### SEPTEMBER

Timotej KOLLÁR, 16. marca, Piešťany  
Stela VRÁBELOVÁ, 19. marca, Trenčín  
Bianka KOREŇOVÁ, 23. marca, Piešťany

### DOPLNOK 2025

Samuel BOBÁŇ, 15. decembra, Kyjev

**Vítajte medzi nami!**



# VRBOVÉ NAŠLO SVOJU HVIEZDU...

pokračovanie zo s. 1



## Zloženie členov poroty:

**Petra Cmarková Breče** – je speváčka pedagogička pôsobiacia na cirkevnej základnej umeleckej škole vo Vrbovom. Petra sa vo svojej práci venuje rozvoju mladých talentov a vedie žiakov k láske k hudbe. Práve vďaka svojim skúsenostiam z pedagogickej praxe vie pomenovať každý tón a počuje každý detail.

**Pavol Bartovic** – pedagóg a profesionálny hudobník, ktorý je často pozývaný do mnohých hudobných projektov, spolupracuje s viacerými hudobnými umelcami. S Petrom Nagyom nahráva a koncertuje v skupine Indigo, je členom skupiny Modus a od roku 2024 nahradil v hre na klávesové nástroje Vaša Patejdl v kapele Elán.

**Branislav Jobus** – je slovenský spevák, hudobník, spisovateľ, herec a zakladateľ hudobného festivalu Vrbové vetry a detského rodinného festivalu Huncútka.

Tiež každoročne, už s tradíciou organizuje vo Vrbovom podujatie Víťanie Jari a oslava abstinencie. Je expert na výkon, emóciu a občas aj prísny pohľad. Mediálne je známy pod zbrobeninou „Branuško“.

**Marek Tokoš** - pochádza z Vrbového, kde navštevoval aj Základnú umeleckú školu. Ďalej v štúdiách pokračoval na Konzervatóriu v Bratislave, neskôr na Hudobnej a umeleckej akadémii Jána Albrechta. Od roku 2010 pôsobí v divadle, okrem Komornej opery Bratislava pôsobil aj v Slovenskom národnom divadle, či Moravskom divadle Olomouc. V roku 2018 si vyskúšal aj detský muzikál Annie, pôsobí tiež ako učiteľ spevu na ZUŠ v Trnave a hlasový pedagóg Univerzitného súboru Trnavačan.

**Matúš Opatovský** - viceprimátor mesta Vrbové, ktorý sa dlhodobo podieľa na podpore kultúrneho a hudobného života v meste a stojí za organizáciou viacerých podujatí kultúrno-spoločenského i športového žánru. Hoci v úlohe porotcu vystupuje ako „nehudobník“ a „nespevák“, napriek tomu má k hudbe a umeniu blízky vzťah. Ako človek, ktorý má rád kultúru v jej rozmanitých podobách, môže priniesť do hodnotenia najmä pohľad diváka – úprimný, citlivý a otvorený.

## Organizátori:

Mesto Vrbové  
Cirkevná základná umelecká škola sv. Gorazda Vrbové

## Sponzori:

CS, s.r.o. Trnava  
Ing. Marián Sahul STAVEKO

PetroComp Vrbové

## Ceny pre víťazov, resp. umiestnených:

1. miesto – Tablet iPad11“ 128GB WiFi strieborný 2025
2. miesto – Mobilný telefón Samsung Galaxy A16 LTE4GB/128GB Gray
3. miesto – Bluetooth reproduktor LAMAX Eclipse 1

## Ceny za účasť:

Bezdrôtové slúchadlá JBL Tune 520BT čierne  
Bluetooth reproduktor JBL Go Essential 2 Black

## Plus...

diplomy a darčkové predmety mesta Vrbové

Víťazkou „Vrbové hľadá svoju hviezdu 2026“ sa stala 8-ročná Natália Čičmanská s piesňou Chýbaš od Márie Čírovej.

Na striebornej priečke sa vďaka interpretácii piesne Arabela od Dariny Rolicovej umiestnila Laura Masárová.

Tretie miesto obsadil Adam Šimanský, ktorý spieval skladbu od Peter Nagy Farbičky čarbičky. (foto víťazov na s. 1)

Výhry a darčeky na pódiu odovzdal primátor mesta Vrbové Štefan Kubík.

## Scenár talentovej šou pripravili:

Radka Adamé, Útvar kultúry MsÚ Vrbové  
Rastislav Jobus, vedúci Útvaru kultúry MsÚ Vrbové  
Matúš Opatovský, viceprimátor mesta Vrbové

Gratulácia víťazom a poďakovanie účinkujúcim, moderátorke, protcom, organizátorom, sponzorom, aj všetkým ľuďom, ktorí toto podujatie poctili svojou prítomnosťou a potleskom v hľadisku.

**Text: Mgr. Matúš OPATOVSKÝ**

**Foto: Pavel PLENCNER**



# KEĎ SA ŽIVOT DOTÝKA VEČNOSTI

## Mobilný hospic a ADOS Dotyk Života

**Byť doma až do konca. Byť v bezpečí, s blízkymi ľuďmi, tam, kde je človeku dobre. Práve vo chvíľach, kedy je to ťažké, kedy už človek nemá moc nad chorobou. Byť doma s rodinou, blízkymi, priateľmi. Na tom nám v mobilnom hospici Dotyk Života záleží. Aby človek na konci života žil dni, aké potrebuje.**

Čo je mobilný hospic Dotyk Života?

V mobilnom hospici poskytujeme zdravotnú starostlivosť ľuďom, ktorí majú terminálne štádium nevyliciteľného ochorenia. Nenechávame ľudí samých, keď už liečba nefunguje. Sme podporou rodine, ktorá sa o nevyliciteľne chorého stará. Hospicová starostlivosť je súčasťou paliatívnej starostlivosti. Jej cieľom je aktívna a komplexná pomoc človeku a rodine pri ochorení, ktoré už nereaguje na liečbu, alebo kde je liečba ukončená. Ide najmä o liečbu symptómov a zmiernenie fyzického i psychického utrpenia.

Náš multidisciplinárny hospicový tím zložený z lekárov, zdravotných sestier, psychológa, sociálnej pracovníčky a kňazov poskytuje zdravotnú, sociálnu, psychologickú i duchovnú starostlivosť pre našich pacientov a ich blízkych. Prichádzame do rodín pacienta, aby sme mu uľavili od symptómov ochorenia, ošetrili rany a boli oporou pre rodinu a blízkych, ktorí sa o chorého starajú. Záleží nám, aby človek mohol byť doma, kde sa cíti bezpečne a je v prítomnosti blízkych ľudí. Sprevádzame človeka a rodinu počas ťažkých dní, snažíme sa naplniť potreby a prania, ktoré sa naplniť dajú. Chceme ľuďom prinášať viac života do dní. Pre rodinu sme k dispozícii i po strate blízkej osoby v rámci smútkového poradenstva a terapie. Záleží nám na tom, aby bola naša starostlivosť prístupná pre všetkých, ktorí ju potrebujú.

Súčasťou Dotyku Života je i agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti (ADOS). Náš tím zdravotníkov poskytuje ošetrovateľskú starostlivosť pacientovi v domácom prostredí. Služba je určená najmä imobilným a ťažko mobilným pacientom po prepustení z nemocnice, po úraze, operáciách, cievnych mozgových príhodách, chronicky chorým a onkologickým pacientom. Jej obsahom je najmä ošetrovanie chronických rán a preležanín, aplikácia injekcií a infúzií, odber biologického materiálu, ošetrovanie cievnych vstupov a podobne. Starostlivosť je pre pacientov bezplatná.

Náš mobilný hospic a ADOS by nefungovali, keby niet mnohých podporovateľov. Najmä finančných, no v neposlednom rade i ľudí, ktorý nám dávajú svoje zručnosti a schopnosti. Chceme vám všetkým poďakovať, za vaše dary a pomoc. Vaše 2% z daní a pravidelné finančné dary nám pomáhajú pomáhať. Len vďaka nim dokážeme sprevádzať ľudí v náročných chvíľach. Nakoľko je systematická podpora zo strany štátu a poisťovní pre našu činnosť nedostatočná, práve vaša pomoc nás drží na cestách, a to doslova. Naša starostlivosť je pre ľudí bezplatná. A tak si to chceme i udržať. Aby človek dostal pomoc, akú potrebuje. Ne- chceme si nechať nastaviť limity na pomoc človeku, ktorý zomiera. A v tom všetkom nám pomáhate vy – naši podporovatelia. Vďaka finančným darom sme schopní prichádzať k pacientovi

a rodine domov, aby on nemusel cestovať do nemocníc a ambulancií lekárov. Vďaka vám máme v tíme rôznych odborníkov, ktorí sú pripravení pomôcť pacientovi i jeho rodine vo viacerých oblastiach. Vďaka vám môžeme pomáhať, keď to človek skutočne potrebuje. Na poskytovanie našej služby paliatívnej starostlivosti sú v súčasnosti nastavené rôzne limity. Mnoho z nich spôsobuje to, že niektoré mobilné hospice na Slovensku nie sú schopné prevádzkovať svoju činnosť. Sú to limity v počte návštev lekára, či sestry, limity v podobe nedostatočného finančného ohodnotenia zdravotných výkonov, či absencia preplatenia nákladov na iných členov odborného tímu – psychológov, sociálnych pracovníkov, duchovných, či ľudí, ktorí zabezpečujú administratívu a bežné fungovanie. Tieto náklady musíme pokryť práve z finančných darov. A najmä vďaka vám je to ôsmy rok, ktorý poskytujeme naše služby. Bez takejto podpory by to nešlo. Ešte raz – patrí vám veľká vďaka!

Zároveň chceme pozvať všetkých, ktorých zaujíma téma hospicovej a paliatívnej starostlivosti na seminár, kde sa môžeme spoločne stretnúť a diskutovať na túto tému. 13. júna 2026 o 14.00 h v Kúrii Mária Beňovského vo Vrbovom vám priblížime našu prácu, prácu kolegov z Hospicu Milosrdných sestier v Trenčíne a ukážeme vám, že i ťažká téma, akou je nevyliciteľné ochorenie, zomieranie, či smútok, prináša taktiež lásku, nádej a bezpečie. Príďte sa dozvedieť viac nielen o nás, ale najmä o tom, ako skutočne byť s človekom a pri človeku v ťažkých chvíľach.

**Pozri aj upútavku na s. 9**

## Pridáte sa k nám do ADOS? Hľadáme sestru

**KTO SME?**

Agentúra domácej ošetrovateľskej služby vo Vrbovom  
- poskytujeme ošetrovateľskú starostlivosť pacientom v domácom prostredí.

**KOHO HĽADÁME?**

Samostatného, zodpovedného človeka na pozíciu sestry na čiastočný alebo celý úväzok s vodičským oprávnením skupiny B.  
Práca je vhodná i pre absolventov.

**NÁPLŇ PRÁCE**

- Poskytovanie ošetrovateľskej starostlivosti pacientom v ich domácom prostredí v okrese Piešťany.
- Spracovanie zdravotnej dokumentácie.
- Empatická komunikácia s pacientom a rodinou.
- Vzájomná spolupráca s tímom.

**ČO PONÚKAME?**

- Plat 1 300 € + variabilná zložka.
- Zaškolenie a pomoc v začiatkoch.
- Flexibilitu v práci, podporu ďalšieho vzdelávania sa, stabilné zamestnanie a individuálny prístup.

**Zaujala vás príležitosť?**

Kontaktujte nás e-mailom alebo telefonicky a môžete sa stať súčasťou tímu, ktorý pomáha.

www.hospicvrbove.sk  
e-mail: [dotyk.zivota@gmail.com](mailto:dotyk.zivota@gmail.com)  
tel. č. 0915 343 721  
sestra Paulína - Mgr. Katarína Mrmusová

Naša webová stránka:  


## Sv. FLORIÁN, patrón hasičov, mal 4. mája svoj sviatok

Dňa 4. mája sme si pripomenuli sviatok sv. Floriána, patróna všetkých hasičov. Základom jeho mena je práve latinské *Florianus* - po latinsky „kvitnúci, rozkošný“.

Už od stredoveku považuje ľud sv. Floriána za ochrancu pred nebezpečenstvom ohňa (azda pre svoju násilnú smrť vo vode), ľudia veria tiež v jeho ochranu i pred búrkou, veľkou vodou či suchom. V tejto súvislosti sa okrem iného traduje, že modlitby smerované k sv. Floriánovi už zachránili nejednen život a nemalý majetok. Svätý Florián je najčastejšie spodobňovaný ako rímsky vojak s prilbou a mečom, vylievajúci z vedra vodu na horiaci dom, popr. chrám. Hlavne na dedinách sv. Florián predstavoval častý námet pre najrôznejšie sošky, plastiky či maľby, ktoré mali chrániť dom a jeho obyvateľov pred nešťastím. V minulosti bolo na sviatok sv. Floriána dokonca zakázané zakladať oheň a nosiť vodu, aby v usadlosti neprišlo k nehode.

Okrem hasičov považujú sv. Floriána za svojho patróna tiež kominári, murári, kováci, hrnčiari a mnoho ďalších profesií majúcich dočinenia s ohňom.

Od mučeníckej smrti tohto kresťanského svätca už uplynulo viac ako 1700 rokov. Podľa dostupných prameňov muž menom Florián (latinsky *Florianus*) slúžil na konci tretieho a na



počiatku štvrtého stor. n. l. vo vojsku a následne v administratívnej správe rímskej ríše na území dnešného Rakúska. Už od mladosti bol vychovávaný v kresťanskej viere, čo vtedy ešte v pohanskej ríši prinášalo značné riziká. Postihlo to aj Floriána, ktorý bol po prijatí protikresťanských opatrení cisára Diokleciána (284 - 305) donútený opustiť štátnu službu. Ako presvedčený kresťan nesúhlasil s po-

stupom štátnej moci potláčajúcu vieru a pokúsil sa pomôcť niekoľkým svojim spoluveriacim, ktorých kvôli ich presvedčeniu väznili. Bol pritom chytený a strašným spôsobom protrestaný. Po krutom mučení, počas ktorého opakovane odmietol zaprieť svoju vieru, Floriána utopili v rieke Enns (dnešné Rakúsko). Podľa legendy Floriánovo telo zachránila a tajne pochovala kresťanka Valéria.

Florián sa za svoju neochvejnú kresťanskú vieru dočkal odmeny aspoň po smrti, keď ho neskôr pre mučenícku smrť vyhlásili za svätého. Nad jeho hrobom potom v 6. storočí vznikol prastarý kláštor St. Florian, ktorý bol svedkom viacerých pohnutých historických udalostí.

Pretože na sv. Floriána slávia svoj sviatok všetci hasiči, dobrovoľní aj profesionáli, patrí sa im aspoň touto cestou poďakovať.

Hasiči každý deň bojujú za to, aby naše životy, zdravie a domovy nepoznali ujmy, aby sa ich nedotkli ani požiare, ani iné katastrofy. Značné úsilie vyvíjajú tiež v oblasti prevencie a práce s mládežou.

Vážení hasiči, vaše úsilie a obetavosť, s akou plníte svoje úlohy (a veľa ráz ešte ďaleko viac, ako ste povinní), si zaslúžite úctu a obdiv.

**Mgr. Silvester BOŠKOVIČ,**  
predseda PVK pri ÚzV DPO SR Piešťany

**SOBOTA 4. JÚLA 2026**  
PREDPREDAJ NA TICKETLIVE SK  
WWW.TICKETLIVE.SK

**JUBILEJNÉ 20.**  
**VRBOVSKE VETRY**  
FUTBALOVÝ ŠTADIÓN VRBOVÉ

**PARA SLOBODNÁ EURÓPA**  
**PUDING PANI ELVISOVEJ FVLGRVM**  
**CHIKI LIKI TU-A + MACO A JARO**  
**DARKNESS POSITIVE ILLUSE (KRST. ALBUMU)**  
**VETROVARIETÉ + KARPATSKÉ CHRÁTATY + ROBO ROTH**  
**BLIKAJÚCI DYCHOVÝ HUDBOBNÝ SYSTÉM**  
**VETROTOMBOLA LUNAPARK** **PRETEKY A ĎALŠIE...** **VEĽKÁ VRBOVSKÁ FOODTRUCKY**

tyždeň NATUR PÁCK z Slovensko zálohuje TT SK TRNAVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ TRAVSKÉ RÁDIO MESTO VRBOVÉ URPINER PIESŤANSKÝ TVIZEN >aktuality.sk

## Deň matiek v ZO SZTP vo Vrbovom



*Mama je anjel, ktorého nám zoslal Boh,  
pre pokojný život však potrebujeme rodičov obidvoch.*

*Mama je ľudská bytosť pri ktorej pocítiš  
materinskej lásky sýtosť.*

*Mama je života daryňa a naša ochrankyňa.  
Mama chráni nás svojimi ochrannými krídlami,  
my môžeme potom spávať s pokojnými snami.*

*Za mamou môžeš prísť s čímkoľvek,  
ona nám v ťažkých chvíľach podá ten správny lásky liek.  
I keď niekedy šibalské ohníčky v očkách máme,  
podakujeme za lásku, obetivosť, starostlivosť  
a život, svojej mame.*

Touto básňou v podaní viceprimátora Mgr. Matúša Opatovského začalo 6. mája posedenie pri príležitosti Dňa matiek, ktoré zorganizoval pre svojich členov výbor ZO. Pozvanie prijali primátor mesta, JUDr. Štefan Kubík, viceprimátor Mgr. Opatovský, sociálna pracovníčka MsÚ Jana Cifrová a podpredsedníčka sociálnej komisie PhDr. Jana Miklášová.

Predsedníčka organizácie, Edita Pekarovičová, okrem hostí a všetkých prítomných, privítala aj deti z materskej škôlky so svojimi pani učiteľkami, ktoré prišli pozdraviť mamičky, babičky, prababičky svojimi milými tančekmi a spevom v krásnych krojoch. Ďakujeme.

Po slávnostnom emotívnom príhovore pána primátora, v ktorom vyzdvihol i ťažkú starostlivosť mám o svoje zdravotne znevýhodnené deti, ktoré potrebujú oveľa viac lásky a opatery.

Po príhovore nasledovalo odovzdávanie sladkostí členkám, ženám, z rúk primátora a viceprimátora. Posedenie pokračovalo občerstvením spojené s príjemným posedením.

**E. P. + P. P.**



## HOLD MATKÁM

V pondelok 11. mája o 16.00 hod. pripravilo mesto Vrbové v spolupráci s Miestnou organizáciou Únie žien Slovenska v kinosále Domu kultúry slávnosť venovanú všetkým matkám. Súčasťou bol bohatý kultúrny program, počas ktorého predviedli publiku svoje spevácke a hudobné talenty žiaci CZUŠ sv. Gorazda vo Vrbovom. Programom prítomných sprevádzala pani Petra Cmarková Breče a pani Michaela Bobeková. V závere kultúrneho programu sa našim matkám prihovoril primátor mesta Vrbové Štefan Kubík a viceprimátor Matúš Opatovský odovzdal pani Emílii Juričkovej kyticu kvetov ako symbol vďaky všetkým matkám.

**Text: AF, foto: Pavel PLENCNER**



## Cvičná expedícia DofE: Keď sa hranice posúvajú a tím drží spolu



V dňoch 4. – 5. mája sa skupina našich odvážnych študentov Gymnázia J. B. Magina Vrbové vydala na svoju cvičnú expedíciu v rámci programu DofE. Vedúcim expedície bol náš zahraničný učiteľ odborných predmetov, Michael R. Davies, pre ktorého to bola prvá skúsenosť v tejto role.

### Od obáv k nadšeniu

Priznajme si, pán učiteľ mal pred štartom mierne zmiešané pocity. Ako držiteľ DofE z roku 1988 sa obával, či sa pôvodné hodnoty princa Philipa – budovanie charakteru a vodcovstva – v dnešnej dobe nevytratil. Všetky obavy sa však rozplynuli už pri prvom stretnutí na pôde Gymnázia J. B. Magina. Mike, ktorý žiakov doteraz poznal len z vyučovacích hodín, zostal ohromený ich energiou, profesionalitou a pripravenosťou.

### Skúška ohňom (a mapou)

Expedícia začala v Brezovej pod Bradlom, kde nás potrápila prvotná orientácia. Stačilo však pár minút inštruktáže a tím sa zladil. Ukázalo sa, že skupina funguje ako švajčiarske hodinky:

- Mali sme „skupinovú mamu“, ktorá dohliadala na pitný režim.

- Mali sme „hlavného ničiteľa máp“, z ktorého mapy sa čoskoro stal historický artefakt.

- Nechýbali vtipkári, ale ani tichí a vytrvalí pracanti.

Najväčšia skúška prišla pri strmých stúpaniach, ktoré v pláne vyzerali nená-

padne, no v realite preverili každého si-ahnuť si na dno síl. Hoci ich pán učiteľ provokoval k odpočinku, tím sa jednohlasne rozhodol pokračovať až do cieľa. „Don't worry Mike, the thought never occurred to me! - Nerob si starosti Mike, tá myšlienka nám ani nenapadla!“, odpovedala Gréta na otázku, či to nechcú vzdať.

### Lekcie, ktoré učebnica nedá

Cvičná expedícia je o chybách a učení sa. Zistili sme, že môžete mať stan, ale zabudnúť k nemu tyče. Zistili sme, že spať piati v jednom stane na svahu nie je najlepší recept na spánok. Ale práve tu sa



ukázal charakter: Jakub a Samo postavili bezpečné ohnisko, ktoré všetkým zdvihlo morálku, a tím si navzájom pomáhal bez jediného slova sťažnosti.

### Verdikt vedúceho

Pán učiteľ Mike Davies Zavilla sa vrátil nadšený: „Bolo mi potešením sledovať, ako sa žiaci menia na skutočný tím. De-

lili sa o zodpovednosť, starali sa jeden o druhého a vyvážili si prácu s humorom. Pre mňa je toto zatiaľ vrchol môjho pôsobenia na škole – a to sme ani neboli v budove školy!“

Táto skupina nastavila latku poriadne vysoko. Gratulujeme k úspešnej cvičnej expedícii a držíme palce na tej ostrej!



### Dohoda je dohoda!

Náš zahraničný kolega prišiel s netradičným návrhom pre našich žiakov. Hovorí sa, že sľuby sa majú plniť, a v našej škole to platí dvojnásobne! Nedávno p. Mike Zavilla uzavrel so svojimi tretiakmi malú stávkku: ak všetci do jedného napíšu nadchádzajúci test na čístu jednotku, strávi celý deň v škole (aj cestou do nej a z nej) v tom najbláznivejšom kostýme, aký si viete predstaviť.

Tento experiment ukázal, čo všetko žiaci dokážu so správnou motiváciou. Možno nabudúce vymení odmenu za trest, ak výsledky nebudú dokonalé! Ale nateraz klobúk dole pred našimi šikovnými tretiakmi.

GY





# Tematín

v premenách času

11.6.2026 | 18:00 | Vrbové  
Kúria Mórica Beňovského

Ponorte sa do histórie jedného z najtajomnejších hradov Považia a sledujte jeho premeny od stredoveku až po súčasnosť.

♥ Podporte obnovu hradu:

Počas podujatia si môžete zakúpiť suveníry z hradu Tematín a tým priamo prispieť na jeho obnovu.

**Vstupné: Zdarma**

Tešíme sa na Vás!  
OZ Hrad Tematín  
a mesto Vrbové



# KEĎ SA ŽIVOT DOTÝKA VEČNOSTI

SEMINÁR O PALIATÍVNEJ A HOSPICOVEJ STAROSTLIVOSTI



13.6.2026  
VO VRBOVOM  
V KÚRII MÓRICA  
BEŇOVSKÉHO  
OD 14:00 DO 18:00

**PROGRAM:**  
PREDSTAVENIE ČINNOSTI:

- O.Z. DOTYK ŽIVOTA - MOBILNÝ HOSPIC A ADOS
- HOSPIC MILOSRDNÝCH SESTIER V TRENČINE
- OSOBNÉ A ODBORNÉ SKÚSENOSTI
- PRIESTOR NA OTÁZKY A DISKUSIU



NEDEĽA 5. JÚLA 2026

JUBILEJNÝ 5.

FUTBALOVÝ ŠTADIÓN VRBOVÉ

# HUNCÚTKO

# FÍHA TRALALA

# HUDBA Z MARSU

# HRY A SÚŤAŽE S NATURPACK

# +SLOVENSKO ZALOHUJE

# BRIAN FREEMAN

# MICKEY MINNIE DISCO

# S DJ MAUI A DJ VLK

# ČERVENÁ ČIAPOČKA

# LUNAPARK FOOD TRUCKY

PREDPREDAJ NA  
**TICKET LIVE**  
WWW.TICKETLIVE.SK














# Proti Markovičovi všetko dovolené...

## O voľbách do uhorského snemu v roku 1906 vo Vrbovom

Voľby odjakživa sprevádzala špinavá kampaň, znevažovanie politického protivníka i jeho kriminalizácia, ba neraz i násilnosť. Zastrášaní boli nielen kandidáti, ale aj ich voliči. Nebolo to inak ani pri voľbách do uhorského snemu v predminulom a v minulom storočí. O tom nám zanechal skvelú literárnu výpoveď Ján Kalinčiak v novele Reštavrácia. Ale kým Ján Kalinčiak sa s istou dávkou humoru pozeral na hašterenie zemianskych voličov, v skutočnosti kandidátom ani ich podporovateľom nebolo až tak do smiechu, často išlo aj o život. Príjme si, ako pred 120 rokmi prebiehali voľby do uhorského snemu v našom meste, vo Vrbovom.

V roku 1901 sa Slovenská národná strana rozhodla po dlhých rokoch prerušiť obdobie pasivity a prejsť k aktívnej politike. Vo voľbách do uhorského snemu sa v tom roku presadili štyria slovenskí kandidáti - medzi nimi bol aj Ján Valášek, myjavský pravotár, zvolený vo Vrbovskom okrese, a to aj napriek mnohým volebným machináciám.

V januári roku 1905 boli v Uhorsku ďalšie voľby. Vo Vrbovskom volebnom okrese kandidoval Dr. Július Markovič, ktorý si získal veľkú podporu širokej voličskej základne. Vládnuca moc však nechcela v žiadnom prípade, aby vo Vrbovom znovu zvíťazil slovenský kandidát. S heslom "proti Markovičovi všetko dovolené" sa nešťítala hrubo pošliapať elementárne základy slušnosti a aké-také volebné slobody, ktoré boli v tých časoch v Uhorsku.

Kto bol Július Markovič, ktorý sa odhodlal vstúpiť do tohto brutálneho politického ringu? Narodil sa 21. decembra 1860 v Hrachove. Študoval na slovenskom gymnáziu v Revúcej, po jeho násilnom uzatvorení v štúdiách pokračoval v Rimavskej Sobotě, v Kežmarku, Banskej Štiavnici, Bratislave. Vyštudoval medicínu na univerzite vo Viedni. Najprv pôsobil ako lekár v Rudolfínskej nemocnici vo Viedni, neskôr v Myjave a od roku 1891 v Novom Meste nad Váhom. Roku 1890 odišiel na stáž k Robertovi Kochovi do Berlína, aby študoval jeho najnovšie poznatky o liečení tuberkulózy. Bol prvým slovenským lekárom, ktorý začal skúmať tuberkulózu na vedeckom základe. Lenže Markoviča neuspokojovala len medicína. Lákala ho aj politika. Pomáhal Hlinkovi zakladať

Slovenskú ľudovú stranu a ako jej kandidát sa zúčastnil na voľbách vo Vrbovskom okrese.

Kandidatúra Dr. Júliusa Markoviča vo voľbách v roku 1905 bol veľmi dobrý diplomatický ťah novovzniknutej Slovenskej ľudovej strany. Jeho úlohou ako evanjelika bolo získať hlasy voličov na Myjave, Brezovej a v Krajinom a zase ako kandidát katolíckej strany mohol oslovíť voličov z Trebatíc, Krakovian, Šipkového, Ostrova a Stráže. Ak by voľby boli demokratické a slobodné, Markovič by suverénne zvíťazil.

Markovičovým protikandidátom bol Juraj Rudnyanský, pomaďarčený zeman a myjavský podslužný, ktorého úradu zo všetkých síl podporovali. Veľmi aktívne si počínal hlavný myjavský služný Július Winkler, ktorý sa notárom a richtárom vyhrážal, že ich odvolá z úradu, a krčmárom, že im odoberie licencie, pokiaľ budú voliť Markoviča. Evanjelický farár v Bukovci Július Bodnár neskôr o priebehu volieb napísal:

„Vydaný bol rozkaz, že slovenský kandidát nesmie prejsť a podľa toho sa riadili. Figľovali, ako len mohli, aby Markovičovu väčšinu stlačili. Dôverníkov slovenského kandidáta zatísli do kúta, že nemohli nazrieť, čo predsedovia a zapisovatelia robia. Neskôr sa vyzvedelo, že hlasy Dr. Júliusa Markoviča písané boli vládnemu kandidátovi Rudňanskému a Dr. Július Markovič ostal v menšine, ač mal v skutočnosti viditeľnú väčšinu.“

Markovičovi prívrženci spísali protestnú petíciu proti neregulárnosti volieb, ale boli odsúdení na vysokú finančnú pokutu s odôvodnením, aby sa nabadúce nestážovali.

Parlament zvolený v januári 1905 nemal dlhé trvanie. Už v júni v tom istom roku panovník vymenoval úradnícku vládu a 19. februára 1906 cisár František Jozef rozpustil uhorský snem. Ďalšie voľby boli na prelome apríla a mája.

Slováci postavili svojich kandidátov v 18 volebných okresoch, ktorí vystupovali na predvolebných zhromaždeniach s heslami: „Za všeobecné volebné právo“, „Za tú našu slovenčinu“ a „Za slovenské haleny“. Žiadali zavedenie všeobecného a tajného hlasovacieho práva, slobodu zhromažďovania a spolčovania, zavedenie progresívnej dane, zdemokratizovanie administratívy a súdnictva, rozšírenia štátnej starostlivosti o školstvo, dodržiavanie národnostného zákona a podobne.

Vo Vrbovskom volebnom okrese opäť kandidoval Dr. Július Markovič a volebné preferencie boli jednoznačne na jeho strane. Ale v akéj hrozivej atmosfére sa konali voľby 2. mája 1906 vo Vrbovom, priblížil dôverník slovenskej strany, spisovateľ a evanjelický farár Michal Bodický.

„Hlasovala prvá Myjava, niektoré hlasy vzdor nášmu protestu boli odmrštené, ale viac sme museli protestovať proti pripusteniu do volebnej miestnosti kadejakých chlapčískov, ktorí ešte i tam voličov terorizovali, ba jedného voliča i nožom pichli... Strhla sa hádka o to, že traja voličia zo Stráže, ktorí by boli radi na Markoviča odhlasovali, boli zatísnutí tými objednanými k stene, keď akoby na dané znamenie vtrhli do volebnej miestnosti s hurónskym krikom ľudia, začali kyvotať stôl, vôkol ktorého sedeli zapisovatelia, poprevrhávali petrolejové lampy, vtedy počul som ešte, ako zapisovatelia sami vo tme trhali papiere volebnej zápisnice.“

Tieto scény, ktoré opísal Michal Bodický, by sa skôr mohli odohrať niekde v zapadnutej krajine, a nie v strede Európy na začiatku 20. storočia. Vládnuce kruhy robili všetko, aby tento nepríjemný flak na svojej dobrej povesti zatušovali. Pretože sa zničili zápisnice, voľby sa museli o dva týždne zopakovať. Vládne heslo "proti Markovičovi je všetko dovolené" malo takýto obsah: notári a richtári navštevovali voličov, hrozili im, vyrubovali zastarané vojenské dane, alebo na druhej strane sľubovali 10 - 15 zlatých, ak nebudú voliť Markoviča. Ani hrozby, ani sľuby neovplyvnili slovenských voličov, statočne prišli odovzdať hlas svojmu kandidátovi 17. mája 1906 do Vrbového. Lenže situácia z volieb z predchádzajúceho roku a aj pred dvoch týždňov sa zopakovala. Bližšie o tom napísali Národné noviny.

„Ešte vo dne, kým odhlasovala Myjava a Brezová, neboli naše životy ohrozené, ale po tom, to už nebola voľba, lež násilničenie, verejné a drzé šliapanie každej slušnosti a zákonov. Opravdivé jatky pre našich voličov. Z Myjavy nám odhodili 93 hlasov. Keď naši dôverníci zbadali, že zapisovatelia naše hlasy pripisujú Rudňanskému, energicky sa proti tomu postavili, predseda dal našim dôverníkom zvláštny stôl do kúta, medzi nich sa postavilo zo 30 ľudí, takže nevideli, na koho sa hlasy zapisujú. Predseda hrozil vyvedením našich dôverníkov, keď sa proti

tomu ohradili. Keď odhlasovali Myjava, Brezová, Krajné, mali sme väčšinu, trebárs nám 150 hlasov odhodili... Učiteľ Simonovič s nasadením vlastného života priviedol 49 Ostrovanov, z tých 10 pustili hlasovať, ostatným povedal predseda, že len tí môžu hlasovať, ktorí na Rudňanského hlasy odovzdajú... Našich Krakovancov nepustili viac hlasovať, vyhlásili záverečnú hodinu, prišla i naša rezerva, pozostávajúca z 30 hlasov so staručkým seniorom Leškom na čele, takže sme mali 130 hlasov neodovzdaných, lebo ich nemal kto priviesť k voľbe. Konečne otvorili kordon, našich voličov naháňali od jednej komisie k druhej, a keď ich opľuvaných, dokopaných pustili k voľbe, hlasovali na Markoviča. Ale

nášho dozorcú už tam nebolo a všetky hlasy zapísali na Rudňanského, takže mu takto narobili takmer 700 hlasov. V skutočnosti nemohli mať viac ako 550. Konečný výsledok bol, že vyhlásili 94 hlasovú väčšinu pre Rudňanského.“

Dr. Július Markovič vo voľbách vo Vrbovom neuspel. Nevyhral preto, lebo jednoducho nesmel vyhrať. Tak sa udalosti v našom meste stali jedným zo symbolov brutálneho potlačania nielen národnostného práva, ale aj občianskeho vo vtedajšom Uhorsku.

Markovičovské voľby mali dohru pred súdom. Siedmich statočných Brezovčanov odsúdil súd na Myjave za to, že niesli biele zástavy do Vrbového na pokutu spolu 1160 korún. O dvanásť

rokov neskôr v pamätne dni októbra 1918, keď sa rúcala rakúsko-uhorská monarchia, Brezovčania opäť vytiahli biele zástavy z markovičovských volieb a na slávnostnom zhromaždení sa prihlásili k novému štátu Česko-Slovenskej republike. Statočný boj Dr. Júliusa Markoviča dnes pripomína v našom meste pamätná tabuľa.

Túto banku založil Dr. Július Markovič, národovec a ľudomil. Ako kandidát do uhorského snemu prežil vo Vrbovom roku 1906 následkom teroru volebnú porážku, hoci väčšina voličov z národného povedomia stála pod jeho zástavami.

K 30. výročiu tejto voľby - 17. mája 1936 venovala obec Vrbové.“

PhDr. Ján BÁBIK

## JARNÁ KVAPKA KRVI VO VRBOVOM 2026

V utorok 12. mája sa v čase od 8.00 do 11.00 hodiny vo Vrbovom uskutočnila už po 15. krát krásna akcia s cieľom pomáhať ľuďom, ktorí potrebujú najvzácnejšiu tekutinu na svete – ľudskú krv. Uskutočnil sa bezpríspevkový odber krvi pod názvom „Jarná kvapka krvi vo Vrbovom 2026“, ktorý spoluorganizovali MS SČK Vrbové a mesto Vrbové, pod záštitou mobilnej odberovej jednotky z NTS SR Trnava.

„Pár litrov tejto vzácnej tekutiny prúdi v každom z nás. Vaše rozhodnutie darovať krv môže rozhodnúť aj o osude iného človeka a zachrániť mu tým to najvzácnejšie čo človek má – jeho život. Sme tu pre vás, aby sme váš šľachetný a krásny čin pomohli uskutočniť. Urobíme maximum pre to, aby ste sa u nás cítili dobre a po odbere krvi ste si mohli s pokojom a radosťou v srdci povedať – áno, aj ja som pomohol, áno aj ja som zachránil ďalší ľudský život! Ďakujeme vám, drahí darcovia!“ Takými krásnymi slovami privítal predseda MS SČK Vrbové Miroslav Halama všetkých účastníkov jarnej akcie darovania krvi, ktorý sa uskutočnil za obetavej činnosti všetkých členov predsedníctva MS SČK Vrbové, zdravotníckeho personálu z NTS SR v Trnave a technickej podpory mesta Vrbové. Ďakujeme vám.

Tohtoročnej akcie darovania krvi vo Vrbovom sa zúčastnilo spolu 35 bezpríspevkových darcov krvi, tentokrát to bolo opäť na objednávku, z toho 6 prvodarcov, 16 žien, 19 mužov. Rekordérkou podujatia bola Janette Železníková z Boroviec, ktorá darovala vzácnu tekutinu už po 116 ráz! Ďalšími veľanásobnými darcami krvi boli Boris Líška z Vrbového (57-krát) a Ondrej Sliva z Vrbového (49-krát). Gratulujeme a ďakujeme všetkým!

Organizovanie darovania krvi vo Vrbovom sa už stalo jednou z pravidelných činností MS SČK Vrbové, ktoré zastrešuje hematologicko-transfúzne oddelenie NTS SR v Trnave. Našou úlohou je neustále oslovovať a vychovávať budúcich darcov krvi, organizovať odbery krvi, oceňovať ich za mnohonásobné darovanie krvi, ako aj oceňovanie prvodarcov bezpríspevkového darovania najvzácnejšej tekutiny na svete – ľudskej krvi.

Ešte raz veľká vďaka všetkým darcom krvi, ktorí túto krásnu akciu poctili svojou prítomnosťou a neváhali pomôcť týmto činom iným ľuďom. Ďalej by som chcel veľmi pekne poďakovať



vedeniu a pracovníkom mesta Vrbové a v neposlednom rade členom predstavenstva MS SČK Vrbové na čele s jeho predsedom Miroslavom Halamom, všetkým sponzorom a naším podporovateľom. Ďakujeme Vám všetkým.

Niečo o krvi:

Ľudská krv je nenahraditeľná. Každá zložka krvi má svoju osobitnú úlohu: červené krvinky prenášajú kyslík z pľúc do celého tela, krvná plazma obsahuje bielkoviny a z nich najvýznamnejšie sú protilátky, neodmysliteľné pre obranyschopnosť organizmu. Biele krvinky chránia človeka pred infekciou a ochoreniami, krvné doštičky zasa pomáhajú pri zastavení krvácania. Z krvi sa získavajú rozličné prípravky, ktoré sa používajú na liečbu viacerých ochorení. Z krvi jedného darcu možno vyrobiť lieky pre viac pacientov. Spracovaním krvnej plazmy sa získava celá škála liekov, ktoré sa nedajú nahradiť. Ľudia s poruchou zrážania krvi sú, napríklad, na niektoré z týchto liekov odkázaní celý svoj život.

Miroslav HALAMA, predseda MS SČK Vrbové

foto: Pavel PLENCNER, Vrbové

## Posledný aprílový víkend žilo Vrbové astronómiou



25. a 26. apríla pripravilo mesto Vrbové v spolupráci s Alešom Nečasom zaujímavý program pre malých aj veľkých milovníkov astronómie. V sobotu v podvečerných a večerných hodinách nám páni z Krajskej hviezdárne a planetária Maximiliana Hella v Žiari nad Hronom predviedli na nádvorí Kúrie M. Beňovského šesťmetrové nafukovacie svietiace modely Mesiaca a Marsu spolu so sprievodnou komentovanou prehliadkou. O 19. hodine sa v priestoroch kúrie uskutočnila prednáška Mgr. Jany Plauchovej, venovaná tragickému osudu letu raketoplánu Challenger a večer po zotmení mohli návštevníci pred Kostolom sv. Gorazda

pozorovať také zaujímavosti nočnej oblohy ako krátery a moria na povrchu Mesiaca či Jupiter s jeho mesiacmi.

Nedeľný program bol pripravený najmä pre deti, aj keď sa veľa zaujímavostí počas neho dozvedeli zaiste aj ich rodičia. V Kúrii M. Beňovského sa predstavila Ing. Ľubomíra Hujsová so spoločnosti Tempus Universum s interaktívnym vzdelávacím programom „Ahoj, vesmír!“ a veľkým množstvom rôznorodých aktivít a hier, aby našim malým zvedavým návštevníkom priblížila vesmír a jeho tajomstvá zábavným a detským spôsobom.

Text: AF, foto: Pavel PLENCNER



*Predstavitelia Vrbového a strážcovia Beňovského pamiatky pri jeho pamätníku v Antalahe na Madagaskare (2024).*

**V minlých dňoch sme si pripomenuli 240. výročie tragickej smrti nášho najslávnejšieho rodáka Mórica Beňovského na Madagaskare.**



Dňa 14. mája sa v priestoroch galérie Kúrie M. Beňovského uskutočnila vernisáž výstavy Slovensko vo farbách.

Výstavu usporiadal Ateliér neprofesionálnych výtvarníkov OZ a OZ KRUH, v spolupráci s mestom Vrbové. Kurátorkou výstavy bola Mária Pleváková.

O príjemnú hudobnú atmosféru sa postarali Marta Bašňáková s Ivanom Sersenom. Ďakujeme všetkým návštevníkom za účasť a podporu kultúrnych podujatí v našom meste.

**Otváracie hodiny výstavy do 16. 6. 2026**  
Utorok, štvrtok, nedeľa od 16.00 do 18.00 hod.

## PRED DAŽĎOM SA DÁ SKRYŤ AJ V PIVNIČKÁCH... (16. mája)

foto: P. PLENCNER



# Mladý Vrbovčan ovládol Európu



V dňoch 30. apríla až 3. mája sa v španielskej Santa Susanne, ktorá je dlhodobo považovaná za jedno z významných centier európskej kulturistiky a fitness, konali Majstrovstvá Európy IFBB 2026 (medzinárodná federácia kulturistiky a fitness).

Súčasťou slovenskej národnej reprezentácie bol aj rodák z Vrbového Martin Holán, registrovaný v TJ Družba Piešťany. Hneď v druhý súťažný deň dosiahol výnimočný úspech, keď v konkurencii športovcov z celej Európy získal tri zlaté medaily. Triumfoval v kategóriách:

**Junior Men Classic Bodybuilding 15–20 Years Open,**  
**Junior Men Classic Physique 15–20 Years Open a**  
**Junior Games Classic Bodybuilding 15–20 Years Open.**

V týchto disciplínach rozhodcovia nehodnotia iba svalový objem, ale aj symetriu postavy, proporcie, estetiku, pripravenosť, vyrysovanie a pódiovú prezentáciu.

Získ troch zlatých medailí na jednom európskom šampionáte je v juniorskej kategórii mimori-

adny výsledok. Pre slovenskú fitness a bodybuilding scénu ide o výnimočný úspech.

Devätnásťročný Martin si nomináciu do reprezentácie vybojoval vďaka výborným výsledkom na domácich súťažiach. Na Majstrovstvách Slovenska juniorov a juniorek v Košiciach, ktoré sa konali 11. apríla 2026, obsadil 1. miesto v kategórii Classic Physique Junior Open, 2. miesto v kategórii Kulturistika Junior Open a 3. miesto v kategórii Klasická kulturistika Junior Open. Následne potvrdil svoju výkonnosť aj medzi mužmi, keď na Majstrovstvách Slovenska žien vo fitness a mužov v kulturistike v Šuranoch, ktoré sa konali 18. apríla 2026, obsadil 2. miesto v kategórii Classic Physique muži. Tieto výsledky nadviazali na jeho predchádzajúce úspechy z dorasteneckých kategórií, v ktorých získal tri národné majstrovské tituly.

Martin začal svoju športovú cestu ako štrnásťročný vo Fitness centre Dandy pod dohľadom Dušana Ladányiho. Pred dorasteneckými majstrovstvami Slovenska, ktoré sa konali v roku 2024 v Starej Ľubovni, začal spolupracovať s trénerom Matiasom Berlanským. Táto spolupráca mala vý-

znamný vplyv na jeho ďalší športový rast. Martin si začal naplno uvedomovať, že súťažná kulturistika nie je iba o zdvíhaní závaží v posilňovni. Ide o dlhodobý a systematický proces, ktorý si vyžaduje vysokú mieru disciplíny, presne nastavený tréningový režim, kontrolované stravovanie, dôslednú regeneráciu a psychickú odolnosť. V záverečnej fáze prípravy rozhodujú detaily. Športovec spolu s trénerom musí správne načasovať formu, doladiť prezentáciu na pódium, pózing a schopnosť zvládnuť porovnanie so súpermi. Aj preto sa na príprave vrcholového pretekára podieľa širší tím ľudí. V Martinovom prípade zohrali dôležitú úlohu špecialisti z tímu okolo trénera Matiasa Berlanského, ktorí významnou mierou prispeli k tomuto úspechu. Patrí medzi nich Branislav Bruno, profesionálny tréner, ktorý dohliadal na formovanie finálnej formy v závere prípravy. O regeneráciu sa starala Linda Sičáková. Pózing mali na starosti Maroš Hubinský a Michal Valaštek. Prezentácia na pódium bola aktívne konzultovaná s rozhodcom federácie SAFKST Nikom Primoracom. SAFKST, teda Slovenská asociácia fitness, kulturistiky a silového trojboja, je najväčší národný športový zväz na Slovensku zastrešujúci bodybuilding, fitness a silové športy. Samotnú reprezentáciu na majstrovstvách Európy mal už pod palcom reprezentačný tréner SAFKST Peter Kokoška.

Ako však zdôrazňuje samotný Martin, za jeho úspechmi nestojí iba tréningový tím, ale aj silné rodinné zázemie.

„Ani s tými najlepšimi trénermi by som tieto úspechy nedosiahol bez bezmedznej podpory mojich rodičov. Mama mi každý deň pomáha zvládať prísny stravovací režim. Vďaka nej sa dokážem stravovať v presne nastavených časoch, päťkrát denne. Aj napriek prísnyh pravidlám je strava pestrá a chutná, čo mi výrazne pomáha udržať sa v režime. Navyše je bezpochyby mojou najväčšou fanúšičkou. Otec je moja športová opora v časoch úspechu aj neúspechu. Viem, že sa na neho môžem spoľahnúť v každom okamihu. Okrem toho, že je mojim šoférom a manažérom, je aj jedným z mojich sparringpartnerov v posilňovni. Druhou veľkou oporou a sparringpartnerkou je moja priateľka Alice,“ povedal Martin ešte pred odletom do Španielska.

Martin si našiel tréningové zázemie v 365 Gym v Piešťanoch. Ako sám dodáva, vďaka Anne a Martinovi Gajňákovcom môže využívať výborné podmienky na tréning.

Pre lepšiu predstavu možno tento úspech prirovnať k titulu majstra Európy v mládežníckej reprezentačnej kategórii vo futbale. Nejde teda o zanedbateľný úspech, ale o výrazný výsledok na kontinentálnej úrovni. Na samotných majstrovstvách Európy súťažilo približne 800 športovcov v rôznych kategóriách, pričom súťaž prebiehala na dvoch pódiumoch a bola vysielaná aj prostredníctvom živých streamovacích kanálov.

Krátko po slávnostnom vyhlásení výsledkov sme Martina oslovili s niekoľkými otázkami.

**Aké sú tvoje bezprostredné pocity?**

„Som nadšený. Nebol som úplne spokojný

s formou, ktorú som si do Španielska priniesol. Bolo náročné správne načasovať formu, stravu aj tréningy tak, aby to malo čo najlepší efekt na pódiu. Teraz zo mňa opadol tlak a postupne si začínam uvedomovať, čo sa mi podarilo dosiahnuť.“

#### Ako by si opísal atmosféru majstrovstiev?

„Bolo to niečo úžasné. Skvelá atmosféra, množstvo výborných atlétov a obrovské množstvo organizátorov. Nič podobné som ešte nezažil. Všetko muselo klapať na minúty presne. To však znamenalo aj neustále presuny a čakanie. Ešte sme mali približne 30 minút do vystúpenia, ale už sme museli stáť pripravení pod pódiom. Psychicky to nebolo jednoduché.“

#### Aké sú tvoje najbližšie plány?

„Teraz sa idem najskôr poriadne najesť,“ hovorí Martin so smiechom. „Tento úspech oslávim minimálne dvomi pizzami. Po návrate na Slovensko sa začnem pripravovať na jesenné majstrovstvá sveta.“

V samotnom dejisku majstrovstiev boli s Martinom aj jeho rodičia a mladší súrodenec. Na rodičoch bola vidieť nesmierna hrdosť a v očiach sa im zaleskli aj slzy dojatia. Jednu otázku sme preto položili aj im.

#### Ako ste prežívali Martinov úspech priamo v dejisku majstrovstiev?

„Stále sa celá chvejem zmesou pocitov šťastia, vďaky a dojatia. Chce sa mi plakať a smiať zároveň. Pri vyhlasovaní výsledkov som si spomenula na svojho malého Bleska McQueena. Bol to jeho vzor z obľúbenej rozprávky z detských čias. Zároveň som za neho ďakovala Pánu Bohu,“ priblížila svoje pocity Martinova mama Kamila.

Otec Marcel doplnil:

„Je to nával krásnych emócií, v ktorých sa mi miešajú pocity šťastia, hrdosti, dojatia, ale aj vďaky Bohu a všetkým ľuďom, ktorí nejakým spôsobom pomohli Maťovi alebo nám pri skladaní mozaiky tohto úspechu. Zvlášť by sme chceli spomenúť Matiasa, jeho trénera, ktorý zabezpečoval nielen špičkovú prípravu v posilňovni, ale zastrešoval a manažoval celý tím ľudí zameraných na stravovanie, výživu, pózing a regeneráciu. Nezdá sa to, ale aj kultúristika je svojim spôsobom tímová záležitosť.“

K Martinovmu úspechu sme oslovili aj jeho trénera Matiasa Berlanského.

**Čo podľa vás rozhodlo o Martinovom úspechu na európskom šampionáte?**

„Určite disciplína a režim, ktorý sme sa snažili s celým tímom nastaviť tak, aby sme priniesli najlepšiu Martinovu verziu a vyladili všetky chybičky, ktoré by mohli výsledok ovplyvniť. Obrovská podpora rodičov a rodiny, ktorá sleduje každý jeho krok, má za následok, že Martin je vo výbornej a pohodovej psychickej kondícii. To je absolútne nevyhnutný prvok pri doladovaní formy. Čo sa týka samotnej súťaže, na prvenstvo nás v prvom rade dostala estetika, silný stred tela, proporcie, kvalita formy a prejav. Samozrejme, aj keď sa snažíme robiť všetko na sto percent, vždy sa nájdu chyby, ktoré treba vyladiť. Videli sme ich, vieme o nich a ďalšiu sezónu prideme ešte lepší. Vidíme sa na majstrovstvách sveta,“ dodal so šibalským úsmevom tréner Berlanský.

Trojité zlato zo Santa Susanny je tak nielen výsledkom výnimočnej formy v jeden súťažný deň, ale aj dôkazom dlhobodej disciplíny, pevného rodinného zázemia a systematickej prípravy. Martin Holán tým potvrdil, že aj mladý športovec z Vrbového môže uspieť na najvyššej európskej úrovni a zaradiť sa medzi výrazné talenty slovenskej kultúristiky.

Autor článku: MIMIK, foto: Kamil HOLÁN



## Výsledky MFK Vrbové - dospelí (A)

### V. liga Severozápad HUMMEL ZsFZ

19. kolo – 25. 4. 2026

#### Topoľčany – Vrbové 3:1 (2:1)

Góly: 15. Kolmokov, 17. P. Rybanský, 49. Olach (pen) – 21. Lenický  
VRBOVÉ: D. Haršáni – M. P. Dunajčík, F. Rechtorík, T. Gažík, D. Stolárik, K. Prievozník, A. Orviský, Š. Majgot, M. Lenický, I. Kurinec, J. J. Dunajčík

20. kolo – 2. 5. 2026

#### Vrbové – Kanianka 1:0 (1:0)

Góly: 23. Kurinec  
VRBOVÉ: M. Košinár – Š. Majgot, F. Rechtorík, T. Gažík, D. Stolárik (62. M. Strecký), E. Spál (51. K. Prievozník), A. Orviský, J. Sumer, J. J. Dunajčík (84. I. Kubík), I. Kurinec, Š. Sedlák (84. M. P. Dunajčík)

21. kolo – 9. 5. 2026

#### Partizánske – Vrbové 4:0 (1:0)

Góly: 42. Jaroš, 53. a 62. Augustín, 79. Košík (pen)  
VRBOVÉ: M. Košinár – P. Michálek (57. M. P. Dunajčík), F. Rechtorík, T. Gažík, K. Hanuliak (76. P. Kolník), E. Spál, A. Orviský, I. Kurinec (60. K. Prievozník), J. J. Dunajčík, A. Kolník, Š. Sedlák

22. kolo – 16. 5. 2026

#### Vrbové – Prečín 2:1 (1:1)

Góly: 3. a 57. Orviský – 13. Ragula  
VRBOVÉ: M. Košinár – Š. Majgot, F. Rechtorík, T. Gažík, D. Stolárik (80. I. Kubík), E. Spál, A. Orviský, I. Kurinec, J. J. Dunajčík (60. K. Prievozník), A. Kolník (60. M. Strecký), Š. Sedlák

### Program nasledujúcich futbalových zápasov MFK Vrbové - dospelí („A“) muži

24. kolo - nedeľa 31. 5. 2026 o 17.00 hod.

**MFK Vrbové - Trenčiansky Futbalový Klub Opatová**

25. kolo - nedeľa 7. 6. 2026 o 17.00 hod.

**ŠK Cífer 1929 - MFK Vrbové**

26. kolo - nedeľa 14. 6. 2026 o 17.00 hod.

**MFK Vrbové - TJ Nový Život Veľké Uherce**

Futbalovú rubriku spracoval: **Mgr. Matúš OPATOVSKÝ**

Klub	Z	V	R	P	Skóre	B
1 FC Topoľčany	22	16	2	4	55:26	50
2 TJ Partizán Domaníža	22	15	4	3	64:27	49
3 ŠK Cífer 1929	22	13	5	4	43:30	44
4 FK Junior Kanianka	22	14	1	7	51:24	43
5 OFK Tovarníky	22	12	4	6	40:21	40
6 TJ Partizán Prečín	22	11	2	9	42:34	35
7 TJ Spartak Kvašov	22	11	1	10	36:27	34
8 MFK Vrbové	22	10	2	10	30:39	32
9 FK TEMPO Partizánske	22	8	4	10	35:38	28
10 Trenčiansky Futbalový Klub Opatová	22	7	2	13	38:57	23
11 TJ Slovan Brvište	22	5	5	12	24:39	20
12 TJ Nový Život Veľké Uherce	22	6	2	14	26:48	20
13 FC Slovan Hlohovec	22	3	6	13	34:59	15
14 TJ Baník Brodské	22	2	2	18	26:75	8

# VRBOVÉ DEŇ DETÍ

SOBOTA 30. MÁJA 2026

FUTBALOVÉ IHRISKO MFK VRBOVÉ

Vstup: **VOĽNÝ**

DJ MIGO

**ZAČÍNAME O 13:00**

13-17:00

Lukostreľba



16:00

Poľovnícke združenie  
Vrbové

14:00

Divadlo z klobúka

– O psíčkovi a mačičke



16:30

SOS Odťahová služba

15:30

ABRAKADABRA

– divadelno-interaktívno-vedecké predstavenie



17:00

Hasiči -  
zásahová ukážka

## ZÁBAVA POČAS CELÉHO DŇA



Maľovanie na tvár



Stánok vedy



Skákacie hrady



Ukážky boxu pre deti



Súťaže o ceny



Slovenský Červený kríž  
– kurzy a ukážky



Kreatívne dielne



Kone - jazda



Traktory

## VEČERNÝ PROGRAM

18:00

Diskotéka s DJ Migo

19:00

Veľká penová šou



OBČERSTVENIE



Stánky s občerstvením



Nápoje pre malých aj veľkých



Organizátor: Mesto Vrbové v spolupráci s MFK VRBOVÉ  
a Lesy SR